

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
о работе Фынчиной Х. А. по докторской диссертации «Финансы населения Кыргызской Республики и их развитие в условиях глобализации», представленной к защите на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 - финансы, денежное обращение и кредит

Актуальность исследования темы финансов населения обусловлена решением современных задач, направленных на повышение уровня благосостояния населения в свете формирования социально-ориентированной экономики в КР. В соответствии с функцией финансов населения по обеспечению необходимых потребностей семьи на фоне нестабильного экономического развития КР вследствие различных социально-экономических и др. вызовов мирового масштаба финансы населения являются стратегическим резервом роста экономики Кыргызстана. В связи с этим исследования, направленные на развитие финансов населения, приобретают особую актуальность.

Представленная рукопись по теме исследования финансов населения на материалах КР является комплексной научной работой в этом направлении.

В рецензируемой монографии в соответствии с логикой изложения материала глубоко, всесторонне и последовательно раскрываются такие вопросы, как сущность и функции финансов домашних хозяйств, состав и структура доходов и расходов населения; сущность, структура сбережений домашних хозяйств и их роль в развитии экономики страны; государственное регулирование финансов населения, где среди других рассмотрены и проблемы налогообложения населения.

В процессе исследования этих вопросов проведен комплексный анализ, в том числе с использованием эконометрических методов, всех составных элементов финансов населения - доходов, расходов, сбережений. Большое внимание уделено финансам индивидуальных предпринимателей одного из составляющих финансов населения, в том числе челночного бизнеса, их значению в развитии финансов населения Кыргызской Республики. Исходя из

роли государства в формировании бюджета населения через налоги, их влияния на ВВП КР должно внимание уделено вопросам налогообложения населения с определением уровней налоговой нагрузки на население и налоговой культуры населения КР.

Полученные результаты характеризуются признаками научной новизны, прошли соответствующую апробацию на международных и республиканских конференциях (в частности обсуждение на таких солидных научных площадках как международная конференция «Экономика Евразии», II Международный научный форум по устойчивому развитию и инновациям и др.) и опубликованы в рецензируемых НАК ПКР журналах.

Определяющий вклад автора в получении приведенных результатов не подлежит сомнению. В автореферате в полной мере отражено основное содержание диссертации. Диссертация Х.А. Фынчиной на обозначенную тему определяется как серьезное научное исследование, в ходе выполнения которого был обработан огромный фактический материал, в том числе цифровой, на основе основательного владения современной научно-теоретической методологией и инструментарием.

В процессе выполнения исследовательской работы Х.А. Фынчина показала глубокое знание темы, увлеченность и целеустремленность.

Диссертация Х.А. Фынчиной представляет собой законченное исследование по актуальной теме из теории и практики экономических дисциплин; дает хорошее представление о круге теоретических вопросов финансов населения, практическом их решении в КР, динамике всех показателей финансов населения в КР за годы рыночной экономики; рукопись соответствует всем требованиям НАК ПКР, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 - финансы, денежное обращение и кредит.

Научный руководитель,
д.э.н., профессор



Кумсков Г.В.

